

Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per il Lazio

Istituto comprensivo "via Acquaroni"

Via Acquaroni, 53 00133 ROMA tel. 062050607 fax 0620449294

Mail: rmic8e700q@istruzione.it Pec: rmic8e700q@pec.istruzione.it

Codice Fiscale. 97713360580 – DIS. XVI

Sito web <http://www.istitutocomprensivoacquaroni.edu.it/>

Modalità mista

ANNO SCOLASTICO 2020/ 2021

Verbale	Collegio dei Docenti	Ordine di Scuola
N. 6	21-01-2021	I.C. Via Acquaroni

Modalità di partecipazione: in videoconferenza a distanza sulla piattaforma GoTo Meeting

Il giorno 21 gennaio 2021 alle ore 15.30 sulla piattaforma GoTo Meeting si riunisce il Collegio docenti dell'Istituto Comprensivo Via Acquaroni per discutere il seguente o.d.g.:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente (in visione sul sito nell'area riservata, sezione "Piano Attività Collegiali").
2. Modalità di realizzazione dei progetti.
3. Delibera documento di valutazione periodica e finale degli apprendimenti Scuola Primaria.

La prof.ssa Bozza fa l'appello dei docenti dei tre ordini di scuola (Infanzia, Primaria e Secondaria di I grado). Constatato il numero legale dei presenti per la validità della seduta, il D.S., prof. Guglielmo Caiazza, dichiara aperta la stessa.

Verbalizza la prof.ssa Bozza che accetta e si impegna a verificare la presenza dei componenti il Collegio in presenza e in ambiente digitale, sulla piattaforma individuata per la riunione dell'organo collegiale.

PUNTO N. 1. Approvazione del verbale della seduta precedente

Il D.S. chiede al Collegio di deliberare in merito al verbale della seduta precedente.

Il Collegio approva all'unanimità il verbale della seduta del 3 dicembre 2020.

PUNTO N. 2. Modalità di realizzazione dei progetti

Il D.S. introduce il suddetto punto esponendo al Collegio l'attività svolta dal Gruppo di lavoro della continuità per l'organizzazione e la realizzazione dei 2 Open day virtuali svoltisi sulla piattaforma Google Meet il 18 e il 19 gennaio. Il D.S., inoltre, informa il Collegio in merito alle richieste pervenutegli dalla Referente del Dele, prof.ssa Bruno, e dal Referente del Progetto sportivo, ins.te

Ciccocelli, sulla possibilità di realizzare i suddetti progetti in presenza. Prende la parola la prof.ssa Bruno la quale chiede al Collegio la possibilità di realizzare il Progetto di potenziamento della lingua Spagnola per la Scuola Secondaria di I grado in presenza per la difficoltà del corso da un punto di vista dei contenuti che sarebbe complicato attuare a distanza. La prof.ssa sottolinea il fatto che, essendo un corso di altissimo livello per le sole eccellenze, il numero di partecipanti è esiguo (al max 10 partecipanti) e consentirebbe la piena applicazione dei protocolli di sicurezza anti-covid dell'I.C. Inoltre la docente si avvarrebbe anche del supporto della prof.ssa Pace nella gestione dei gruppi.

Il D.S. si dichiara disponibile all'apertura in presenza del suddetto corso di potenziamento, evidenziando solamente la necessità di scegliere un orario compatibile con l'attuale orario lavorativo del personale ATA e di considerare anche la possibilità che, più avanti, si torni al tempo prolungato.

Per quanto riguarda il Progetto sportive, interviene l'ins.te Ciccocelli, il quale espone al Collegio la rimodulazione del suddetto Progetto in cui si prevede che vengano svolte, dai componenti del Gruppo di lavoro, fuori dal loro orario di servizio, ma in orario curricolare, 2 ore in presenza in ogni classe di ogni ordine e grado, in palestra o negli spazi esterni, applicando tutte le norme anti-covi previste dal Protocollo di sicurezza del nostro I.C. Interviene il prof. Carelli precisando che le 2 ore di attività previste nella Scuola Secondaria saranno teoriche, considerando il fatto che la parte pratica è già realizzata nelle ore curricolari. Il prof. Sotgia chiede la massima disponibilità da parte dei docenti che "ospiteranno" i componenti del Gruppo di lavoro sportive nello svolgimento delle attività previste in queste 2 ore. Indicativamente tale Progetto dovrebbe realizzarsi a partire dal mese di marzo.

Il D.S. suggerisce di creare una sorta di "Settimana dell Sport", in cui concentrare queste 2 ore previste in tutte le classi di ogni ordine e grado in modo continuativo. Interviene l'ins.te Lazzeretti che si fa portavoce della Referente del Trinity, ins.te Stoppoloni, affermando che anche per il Trinity si prospetta la possibilità di realizzare le attività in presenza. Il D.s. ricorda come per i progetti di potenziamento linguistico e sportive, anche alla Scuola dell'Infanzia, ci siano già versamenti dello scorso anno da parte di privati che si è provveduto a congelare per future partecipazioni.

Prende la parola il prof. Di Monaco sottolineando l'importanza di continuare le attività previste dal nostro PTOF in presenza e che le richieste pervenute in merito al potenziamento linguistico e al Progetto sportivo dovrebbero servire da stimolo a tutte le altre Commissioni e Gruppi di lavoro. Interviene l'ins.te Lapucci che espone i propri dubbi in merito alla realizzazione del Progetto sportivo in presenza soprattutto in termini di orario, specificando che, svolgendo il nostro I.C. un orario ridotto, tali attività dovrebbero essere realizzate nel pomeriggio, dopo l'orario curricolare. La stessa, comunque, invita tutte le restanti Commissioni a presentare una rimodulazione, in termini di orario di realizzazione e di protocollo di sicurezza, delle attività programmate all'inizio dell'anno scolastico e inserite nel PTOF. Anche l'ins.te Catalani, F.S. dell'Area 1, si dichiara "titubante" in merito alla realizzazione in presenza dei suddetti progetti, restando in attesa di vedere, nello specifico, come saranno strutturati i calendari e quale sarà il numero di allievi coinvolti per tali progetti. Chiede la

parola la prof.ssa Bozza la quale afferma che ogni Commissione e Gruppo di lavoro debba avere l'autonomia di rimodulare le rispettive attività programmate all'inizio dell'anno, sia in presenza che a distanza, nel rispetto della specificità del progetto e delle norme di sicurezza previste dal protocollo di sicurezza del nostro I.C. La stessa, dunque, suggerisce di limitare la delibera del Collegio, per ora, solo alle richieste pervenute dai Referenti del potenziamento linguistico (DELE e Trinity) e dello sport.

Il D.S., dunque, chiede al Collegio di deliberare in merito alla suddette richieste, invitando tutte le restanti Commissioni a presentare proposte di rimodulazione dei progetti da deliberare in un Collegio successivo, con particolare attenzione agli orari di realizzazione degli stessi.

Il Collegio delibera a maggioranza la ripresa delle attività in presenza del Trinity, del DELE e del Progetto sportive nel pieno rispetto delle norme anti-covid previste dal protocollo di sicurezza della nostra scuola.

PUNTO N. 3. Delibera documento di valutazione periodica e finale degli apprendimenti Scuola Primaria.

In merito al suddetto punto, il D.S. illustra dettagliatamente l'O.M. 172/2020 del 4 dicembre in merito alla valutazione periodica e finale degli apprendimenti della Scuola Primaria, sottolineandone la valenza formativa, che le linee guida per la formulazione dei giudizi descrittivi dei diversi ambiti disciplinari, con i 4 livelli di apprendimento (Avanzato, Intermedio, Base, In via di prima acquisizione). Dopo aver esposto la parte normativa, il D.S. passa ad esporre e spiegare, nello specifico, il documento di valutazione specifico del nostro Istituto (in allegato), ad integrazione del PTOF, ringraziando le ins.ti Catalani e Ausili per il grande lavoro svolto, sia nella stesura del documento che nella declinazione e nell'inserimento "operativo" degli obiettivi di apprendimento riferiti alle macrocompetenze e dei livelli di apprendimento, all'interno della piattaforma del registro elettronico, in vista degli scrutini del I quadrimestre. Il D.s. sottolinea che le modalità per la descrizione del processo e del livello globale di sviluppo degli apprendimenti (profilo dell'alunno e giudizio del comportamento) e la valutazione dell'insegnamento della religione cattolica o dell'attività alternativa resteranno invariate rispetto allo scorso anno. Nella sezione "Proposte di voto" del Registro elettronico saranno già presenti gli obiettivi da valutare per ogni disciplina per ciascun e la valutazione avverrà per **livelli di apprendimento** (Avanzato, Intermedio, Base e In via di prima acquisizione), che i docenti indicheranno per ogni disciplina, scegliendo tra le quattro opzioni presenti. Per gli alunni con PEI che si avvalgono di una programmazione individualizzata, il Consiglio di classe ha la possibilità di adeguare gli obiettivi rendendoli più specifici e personalizzandoli. Il D.s. ricorda, infine, che solo la valutazione del primo quadrimestre e quella finale avverranno per livelli di apprendimento, mentre le prove d'ingresso, bimestrali, intermedie e finali saranno valutate in voti numerici.

Il Collegio delibera all'unanimità il documento di valutazione periodica e finale degli apprendimenti della Scuola Primaria.

Fra le comunicazioni finali del Dirigente, il D.S. informa il Collegio che, a partire dal 7 gennaio, sono pervenute richieste scritte da parte di alcuni rappresentanti di genitori per la riattivazione del tempo prolungato alla Scuola dell'Infanzia e alla Scuola Primaria, avanzando motivazioni soprattutto di ordine organizzativo e, in pochissimi casi, evidenziando ritardi sulla didattica. Il D.s. informa il Collegio che sarà previsto un incontro di confronto con una delegazione di tale rappresentanza, alla presenza dei Collaboratori del D.S. e di alcuni membri del Consiglio di Istituto.

Chiede la parola l'ins.te Carta che precisa come da tali genitori vengano diffuse, in alcuni casi, notizie false e tendenziose, soprattutto per quanto riguarda i presunti ritardi nella didattica e sottolinea la necessità di una presa di posizione decisa da parte della scuola rispetto a questi attacchi alla dignità professionale dei docenti.

La seduta termina alle ore 17.30

del che il presente verbale.

Il Segretario,

Prof.ssa Margherita Bozza



Il Dirigente Scolastico,
Prof. Guglielmo Caiazza

